
 

STAJ YERİNE GEÇECEK ÖDEV KONULARI  

 

Araştırma Konusu 1:  

AZİM TİCARET İŞLETMESİ 01.01.2020 TARİHLİ GENEL GEÇİCİ MİZANI 

 

Azim İşletmesi, 01.01.2020 tarihli açılış mizanı yukarıda verilmiştir. Hesaplara ilişkin bilgiler 

ise aşağıda yer almaktadır; 

1. İşletme mobilya satışı yapmakta olup üç tip ürün satmaktadır. 01 Ocak 2020 tarihi itibarı 

ile elinde bulunan stoklara ait dönem başı envanteri aşağıda yer almaktadır; 

Cinsi    Adet   Birim Fiyat  Tutar 

Koltuk takımı                 14   8.000TL                      112.000TL 

Dolap                              10                                  2.000TL                        20.000TL 

Halı                 36                                    500TL              18.000TL 

 

2. Ödenecek Sosyal Güvenlik kesintileri Kasım ve Aralık aylarına ait işçilerin sigorta primleri 

olup, tamamı 30 Ocak tarihinde ödenmiştir. 

3. Ödenecek vergi ve fonlar ile vadeleri aşağıda belirtilmektedir. 

• Ödenecek gelir vergisi: 6.650TL (Mart-2020) 

• Ödenecek KDV          : 6.500TL (Ocak 2020) 

 

HESAP ADI 

TUTAR KALAN 

BORÇ ALACAK BORÇ ALACAK 

100 KASA 12.300 - 12.300  

101 ALINAN ÇEKLER 28.000 - 28.000  

102 BANKALAR 15.000 - 15.000  

103 VERİLEN ÇEKLER  70.000  70.000 

120 ALICILAR 55.000 - 55.000  

121 ALACAK SENETLERİ 82.300 - 82.300  

153 TİCARİ MALLAR 150.000 - 150.000  

180 GELECEK AYLARA AİT 

GİDERLER 

8.000 - 8.000  

254 TAŞITLAR 120.000 - 120.000  

255 DEMİRBAŞLAR 64.800 - 64.800  

257 BİRİKMİŞ AMORTİSMANLAR (-) - 54.000 - 54.000 

300 BANKA KREDİLERİ - 85.000 - 85.000 

320 SATICILAR - 57.000 - 57.000 

321 BORÇ SENETLERİ - 64.300 - 64.300 

360 ÖDENECEK VERGİ VE FONLAR - 14.125 - 14.125 

361 ÖDENECEK SOSYAL GÜVENLİK 

KESİNTİLERİ 

- 5.725 - 5.725 

500 SERMAYE - 152.000 - 152.000 

570 GEÇMİŞ YILLAR KÂRLARI - 33.250 - 33.250 

TOPLAM 535.400 535.400 535.400 535.400 



• Ödenecek Stopaj         :975TL (Ocak 2020) 

4. İşletmede çalışan 2 işçi olup, her birinin maaşı aylık brüt 3.000TL’dır. İşçilerin maaşı tahakkuk 

ettikleri ay içerisinde ödenmektedir.  

5. İşletmenin satış mağazası emekli bir şahıstan aylık brüt 5.000TL’ya kiralanmıştır ve aylık olarak 

ödenmektedir. (Stopaj %20) 

6. Gelecek aylara ait giderler peşin ödenmiş işyeri sigortası olup 31 Ağustos tarihinde bitecek olan 

poliçeye aittir. Aylık sigorta bedeli 1.000TL’dır. 

İSTENENİLENLER: 

I. Verilen açılış mizanını dikkate alarak büyük defter kayıtlarını yapın. 

II. Açılış mizanından hareketle ve Azim İşletmesine ait bilgileri içeren yukarıdaki maddeleri de 

dikkate alarak istediğiniz 15 adet yevmiye kaydını yapın. (Yevmiye kaydını yaparken mutlaka 

yaptığınız işlemi açıklayın). Yevmiye kayıtları en az bir mal alış, mal satış, kira ve ücret ödeme, 

aylık vergi ödemesini içermelidir. 

III. 31 Ocak tarihi itibarı ile aylık KDV’yi tahakkuk ettirin. (KDV’leri indirilecek ve hesaplanan 

tüm KDV’ler için %18 kabul edin) 

IV. 31 Ocak Genel Geçici Mizanı düzenleyin. 

V. Ay sonu kapanış kayıtlarını (Gelir ve gider hesaplarının yansıtma ve kapanış kayıtları) yapın. 

VI. Ocak ayı Genel Kesin Mizanını düzenleyin. 

VII. İşletmenin Ocak ayı Kâr/Zarar Tablosunu (Gelir Tablosu) düzenleyin. 

VIII. İşletmenin 31.01.2020 tarihli Bilançosunu düzenleyin. 

 

Araştırma Konusu 2: GELİR VERGİSİ SİSTEMİMİZDE YER ALAN VE TÜM 

KAZANÇLARA AİT İNDİRİM VE İSTİSNALARI AYRINTILI OLARAK 

AÇIKLAYIN. 

 

Araştırma Konusu 3: MUHASEBENİN TEMEL MALİ TABLOLARINDAN GELİR 

TABLOSU HESAPLARI ÖRNEKLERLE AÇIKLANACAKTIR. 

a. Gelir Tablosu Tanımı ve Bölümleri 

b. 7/A Seçeneğine Göre Giderler (çeşitli örnekler vererek aktarılacak) 

c. 7/B Seçeneğine Göre Giderler (çeşitli örnekler vererek aktarılacak) 

d. Gelir ve Gider Hesaplarının Muhasebeleştirilmesi (çeşitli örnekler vererek aktarılacak) 

e. Gelir ve Giderlerin Gelir Tablosu Hesaplarına Aktarılmasına İlişkin Muhasebeleştirme (çeşitli 

örnekler vererek aktarılacak) 

Araştırma Konusu 4: Aşağıda X Ticaret İşletmesinin 2020 yılına ait finansal tabloları yer 

almaktadır. Bu verilerden faydalanarak işletmenin, 



a) 01.01.2020-31.12.2020 dönemine ait kâr- zarar (gelir) tablosunu dikey yüzde 

yöntemi ile analiz ederek yorumlayın. 

b) X İşletmesinin 2020 yılına finansal durum tablosunu (Bilanço) kullanarak 

işletmenin likidite oranlarını analiz ederek yorumlayın. 

c) 2020 yılına finansal durum tablosunu (bilanço) kullanarak işletmenin mali yapı 

oranlarını analiz ederek yorumlayın. 

d) 2020 yılına finansal tabloları kullanarak işletmenin alacak ve stok devir hızlarını 

hesaplayarak yorumlayın. 

X TİCARET İŞLETMESİ 01.12.2020-31.12.2020 DÖNEMİ GELİR (Kâr-Zarar) TABLOSU 

A-BRÜT SATIŞLAR 
1-Yurt içi Satışlar  
B-SATIŞ İNDİRİMLERİ (-) 
C-NET SATIŞLAR 
D-SATIŞLARIN MALİYETİ (-) 
1-Satılan Mamuller Maliyeti (-) 
2-Satılan Ticari Mallar Maliyeti (-) 
3-Satılan Hizmet Maliyeti (-) 
4-Diğer Satışların Maliyeti (-) 
BRÜT SATIŞ KÂRI VEYA ZARARI 
E-FAALİYET GİDERLERİ (-) 
1-Araştırma ve Geliştirme Giderleri(-) 
2-Pazarlama, Satış ve Dağıtım Giderleri(-) 
3-Genel Yönetim Giderleri(-) 
FAALİYET KÂRI 
F-DİĞER FAALİYETLERDEN OLAĞAN GELİR VE KÂRLAR 
1- Faiz Gelirleri 
  
G-DİĞER FAALİYETLERDEN OLAĞAN GİDER VE ZARARLAR(-) 
  
H-FİNANSMAN GİDERLERİ(-) 
1-Kısa Vadeli Borçlanma Giderleri(-) 
2-Uzun Vadeli Borçlanma Giderleri(-) 
OLAĞAN KÂR VEYA ZARAR 
I-OLAĞAN DIŞI GELİR VE KÂRLAR 
1-Önceki Dönem Gelir ve Kârları 
2-Diğer Olağan Dışı Gelir ve Kârlar 
J-OLAĞAN DIŞI GİDER VE ZARARLAR(-) 
1-Çalışmayan Kısım Gider ve Zararları(-) 
2-Önceki Dönem Gider ve Zararları(-) 
3-Diğer Olağan Dışı Gider ve Zararlar(-) 
DÖNEM KÂRI VEYA ZARARI 
K-DÖNEM KÂRI VERGİ VE DİĞER YASAL YÜKÜMLÜLÜK KARŞILIKLARI(-) 
DÖNEM NET KÂRI VEYA ZARARI 
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 AKTİF X işletmesi 31.12.2020 KAPANIŞ BİLANÇOSU PASİF 

I.DÖNEN VARLIKLAR 184.900 
Kasa  73.960 
Alınan Çekler 25,900 
Bankalar 69.000 
Alacak Sen. 10.000 
Ticari Mallar 6.000 
Devreden KDV 40 

II. DURAN VARLIKLAR 59.000 
Demirbaşlar  60.000 
Birikmiş Amo. (1.000) 

III. KVYK  76.000 
Banka Kredileri  76.000 

IV. UVYK  70.000 
Borç Senetleri  70.000 

V. ÖZ KAYNAKLAR  97.900 
Sermaye  90.000 
Dönem N Karı 7.900 

TOPLAM 243.900 TOPLAM 243.900 



 
 

Araştırma Konusu 5: Örgüt kültürünün personel motivasyonuna etkisi. 

Araştırma Konusu 6: Kriz dönemlerinde değişim yönetimi ve stratejileri. 

Araştırma Konusu 7: Endüstri 5.0 yolunda dijital pazarlama stratejileri 

Araştırma Konusu 8: Pazarlama faaliyeti açısından marka yönetiminin önemi 

Araştırma Konusu 9: Müşteri memnuniyeti ölçme teknikleri ve sürdürebilirliği 

Araştırma Konusu 10: Aşağıda verilen anahtar kelimelerden en az üçünü kullanarak bir 

makale hazırlayın. 

Endüstri 4.0, Toplum 5.0, Endüstri 5.0, Karanlık Fabrika, Yapay Zekâ, 

Dijital Dönüşüm, Sürdürülebilirlik, İnsan Odaklılık, Yönetim, Muhasebe, 

İnsan Kaynakları, Üretim, Pazarlama 

 

Makale yazım kuralları: (1 ve 4 numaralı ödevler dışında kalan tüm 

konular için geçerlidir.)  

ÖNEMLİ: Ödevinizi (Makalenizi) kendi ifadelerinizle yazmaya özen göstermeniz 

gerekmektedir. Copy-paste şeklinde hazırlanan ödevler başarısız sayılacaktır. 

1. Çalışmalar, A4 boyutunda, üst, alt, sağ ve sol taraftan 2,5 cm. boşluk bırakılarak, 12 punto 

Times New Roman harf karakterleriyle ve 1,5 satır aralık ölçüsü ile ve iki yana yaslı olarak 

hazırlanmalıdır. 

2. Yazarın adı çalışmanın başlığının hemen altında sağa bitişik şekilde verilmelidir. Ayrıca 

yıldız dipnot şeklinde (*) yazarın e-posta adresi ve telefonu sayfanın en altında dipnotta 

belirtilmelidir. 

3. Giriş bölümünden önce 100-150 kelimelik çalışmanın kapsamını, amacını, ulaşılan sonuçları 

ve kullanılan yöntemi kaydeden Türkçe öz yer almalıdır. Türkçe özlerin altında çalışmanın 

içeriğini temsil eden 3 adet anahtar kelime yer almalıdır. 



4. Çalışmaların başlıca şu unsurları içermesi gerekmektedir: Makale dilinde başlık, öz ve 

anahtar kelimeler; giriş, ana metin bölümleri, sonuç ve kaynaklar. 

5. Çalışmalarda sayfalar, tablo, grafik ve şekil gibi göstergeler numaralandırılmalı, tablo, şekil 

ve grafiklerde mutlaka başlık olmalıdır.  

6.Makalelerde alıntı yapılan kaynağa APA veya dipnot sitilinde mutlaka atıf yapılmalıdır. 

7. Makale ile birlikte yazar bilgilerini içeren kapak sayfası da eklenerek gönderilmelidir. Kapak 

sayfasında, seçilen ödev konusu, bu konuya uygun düzenlenmiş makalenin başlığı, 

öğrencinin adı, bölümü, numarası, staj dönemi, ulaşılabilecek e-posta adresleri, cep telefon 

numaraları yer almalıdır. 

9. Makaleler, kapak sayfası hariç 10 sayfadan az olmamalıdır. 

10. En az 10 adet bilimsel makale okumuş ve kaynaklarda belirtmiş olmanız beklenmektedir. 

(Makalelere üniversite kütüphanelerinden, Google Scholar, Dergipark vb. üzerinden 

ulaşılabilir) 

1. ve 4. numaralı ödevleri hazırlama kuralları 

1. Ödevler, el yazısı veya bilgisayar ortamında yapılabilir.  

     -El yazısı ile yapılacak ödevler, A4 kağıdına yapılmalıdır. Yazıların okunaklı olmasına 

dikkat edilmelidir. 

     -Bilgisayarda yapılacak ödevler için; A4 boyutunda, üst, alt, sağ ve sol taraftan 2,5 cm. 

boşluk bırakılarak, 12 punto Times New Roman, 1,5 satır aralık ölçüsü ile ve iki yana yaslı 

olarak hazırlanmalıdır. Tablo içlerinde ve muhasebe kayıtlarında 10 punto tercih edilmelidir. 

2. Ödev ile birlikte öğrenci bilgilerini içeren kapak sayfası da hazırlanarak gönderilmelidir. 

Kapak sayfasında, ödevin konusu, öğrenci adı, bölümü, numarası, staj dönemi, ulaşılabilecek 

e-mail adresleri, cep telefon numaraları yer almalıdır. 

 

 

 


